

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1.
Videken " 9 K., " 4 K., 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint az udvarban.

Az elpusztult világ.

Hát igazán elpusztult már a régi magyar világ? Hiszen a nótáin még tud lelkesedni a magyar, az emléken pedig még elborongani. Hogy fog tapsolni a debreceni közönség is a régi cigány, a Boka Károly kesergőjén! De nem érti, nem is értheti. Ez a kesergő más embereknek volt a kesergője! A mainak ez csak — szórakoztatója!

Ma nem lelki szükség a busongó hegedűszó; a sikongó klarinét nem a nemzet szívének sikoltása; az érces szavu tárogató szava pedig kikopott a cigánybandákból is, minék is az ébredésre hívó hangszert a tespedt magyarnak; ma a zene a fülnek kellemes, összhangzatba merülő — szórakoztatása.

Hogy szép a kuruc nóta, hogy szép a Boka-kesergő, tudja a mai kor magyarja is; tud is gyönyörködni benne álmélkodó csodálkozással, de csak úgy, mint a nászutasok Pompéi romjai közt. Az elpusztult világ nagyszerűsége megbüvöli, megigézi, de a multba nem tudja visszaragadni.

Igy lesz ma a közönség is. Tapsolni fog, ha tetszett a fülének a szép nóta, de a szíve hidegen marad és ha a Boka-kesergő után a nach Gross vardain cifra dallamát találja rárántani a cigány, meg se ütközik talán az — átmeneten. Sőt talán a taps is, a tetszés is igazabb lesz!

Kinek fog köny rezegni a szemében? Kinek markol a szívébe a százados fájdalom? Ki fogja érezni az elnyomatás bus keserveit? Kit biztat a nótából ki-osillanó reménykedés?

Az elpusztult, régi, magyar világból bizony csak a nóta maradt meg halottsiratónak és ha a kegyelet emlékkövet emel annak a sirjára, aki emlékül hagyta a dalt, jól teszi. Boka Károly utódai pedig még jobban teszik, ha a régi emlékeket nem hagyják elhalványulni, mert —

Megvirrad még valaha!

POLITIKAI HIREK

Apponyi Bécsben. Apponyi Albert gróf, vallás- és közoktatásügyi miniszter ma délután rövid

tartózkodásra Bécsbe utazik és a holnapi nap folyamán alkalmasint kihallgatáson jelenik meg a király előtt. A közoktatásügyi miniszter bécsi utazása — jelenti a félhivatalos — kizárólag reszortügyekre vonatkozik és a győri ügygyel semmiféle összefüggésben nincs; tehát — van.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A tegnapi ülés utóhangjaitól hangos most a folyosó.

— Apponyi megbukott volna... Justh a hibás... Dehogy is hibás, maga se tudott róla!...

Ilyen véleményeltérések konstatalhatók. A balpárt a kérdésben nagy házzsabályvitára készül. Ez lesz a különben unalmas napirend mulatsága.

Az ülésen Justh Gyula elnököt, aki tizenegy órakor nyitotta meg a tanácskozást. Beterjesztettek néhány bizottsági jelentést.

Farkasházy Zsigmond: A házzsabályokhoz kérek szót!

Az elnök: Tessék várni! Majd az én előterjesztésem után!

Az elnöki előterjesztések után csakugyan megkezdődött a házzsabályvita.

FÉRFI KALAP UJDONSÁGOK FEKETÉNÉL

Szerelem.

Ha mély szerelem gyult szívedbe föl,
Bármint tégy is, el nem olthatod;
Izzó tűzén sirig ég a lelked:
A szerelem a szívvel lesz halott!

Légy bár Cézár: milliók fölött ur,
Ha szerelem vert szíveden sebet:
A meg nem értett szerelem nyilat
A durva pórral együtt érezed!...

Intésedre váró száz hatalmad
Mind hiába!... Fegyver, elme, agy!
Tehetetlen vergődsz a bilincsen:
A szerelemnek rabszolgája vagy!

Zivuska Andor.

Hózivatar.

Sűrű, nagy hópelyhek hullottak a magasból, a keményre fagyott földre. A harangok zugtak és egy toródott, öreg anyóka sietett a hajnali misére; karácsony előtti idő volt. Az öreg asszony mellett egy fiúcska lépdegélt és így szólt:

— Nagyanyám, nézd csak a szép csillagokat, ezek odafönn az égen megfagytak ebben a nagy hidegben és ugyebár, most lehullnak? — kicsiny kezeivel el-el kapott egy nagy, puha kópelyhet.

— Ostoba fiú, — mormogta az anyóka, miközben szeretettel nézett a gyermekre. — Hó, az hó; az nem csillag! — Ekkor kissé sóhajtott, de sajnos, régen volt az, midőn ő is ilyen dolgokat gondolt; s minő hamar eloszlatta az élet komolysága képzelete bohókás, tarka álmait.

Mindig sűrűbben hullott a hó, valóságos zivatarrá változott, oly hevesen kavargott idestova a széláramban.

— Ilyen az életünk is! — beszélt tovább az öreg asszony, — akárcsak a hócsillagoeskákat a szél, úgy kergetik egymást az évek, a tapasztalatok; újabbak jönnek és tűnnek a régié, megsemmisülnek; csak az emlékezetben ujul föl néha-néha egy régmúlt történet, melyet a feledés homálya lassanként teljesen elborít. Boldog az, ki kevés rosszra és sok jóra emlékezhetik vissza!

A templomba léptek, a gyermek ünnepléses komolysággal vetett keresztet. Az

anyóka kimerülten, fáradtan foglalt helyet a padban.

A szent mise nem kezdődött még s a templom misztikus félhomályában tovább ábrándozott az anyóka a multról. Láttá önmagát, midőn bohó gyermekkorában lapdáva gyömmösölte a csillagó havat és kacagva dobálta társai után; mint sugár, fiatal leány, kéz-kézben siklott tova egy szép ifjával a jégpályán; akkor is zord, heves vihar támadt s akkor mondta az ifju, hogy: szereti. Zugott, tombolt a hideg szél, a légben keményre fagytak a hópelyhek s zizegve hullottak a földre; de ők nem érezték a hideg szelet, a zivatart. Szíveikben támadt édes érzés melege járta át egész valójukat s nemsokára egymásé lettek, boldog pár!

Esküvőjükön szívük s az ég, a föld tündöklött a napsugárban. Egy év multán, midőn a kis család megszorodott, künn ismét hullott a hó, az első fiúcskát a Jézuska hozta. Karácsonyestéjén született, szülei imádták s most már ő is évek óta nő és családapa: e kis fiúcskának atyja, ki nagyanyjával jött a hajnali misére.

A legutóbbi havazás szomorú emléket ébresztett az öregasszony szívében. Midőn

Szives figyelembe!

Cs. v. h. Sok oldalról felszólításra bevezetem a saját termésű hajdubagosi híres jó ízű kóser fűszerkeveréket, melyet zárt üvegekben árulok. Árúsítását, m. p. Risling literje 34 kr. Kövidinka 32 kr. Zöld szívéni 40 kr. Szabell 36 kr. Burgondi vörös 40 kr. Érmel-leki vegyes 40 kr. Literes üvegektől árabonként 4 kr. vissza marad. Teljes tisztelettel: **Weissenberg Hugó** Tizenháromváros-utca 39. Telefon 634.

A tegnapi eset.

Farkasházy Zsigmond: Hibáztatja, hogy Justh Gyula elnök a házszabályok világos rendelkezése dacára Apponyi tegnapi nyilatkozata felett, melyet Eitner Zsigmond interpellációjára tett válasz gyanánt, nem szavaztatta meg a Házat. Most az a gyakorlat honosodott itt meg, hogy a házszabályokat betű szerint való értelmükben alkalmazták. Tegnapi sem volt jogosult a kivétel. Kéri, ismerje be az elnök, hogy itt hiba történt. (Zaj.)

Az elnök: Nem tehet eleget annak a kérésnek, hogy beismerje, hogy hiba történt. Józanul ítélve nem mondhatni, hogy itt akár a házszabályokkal, akár a gyakorlattal szemben mulasztást követett el. Farkasházy felületesen nézte meg a házszabályokat. Ezek szerint a képviselőnek csak érdemleges miniszteri válasz esetén van joga felelni s ekkor van helye szavazásnak. Ezt a 205. §. rendeli így. A szavazás jelen esetben csak a felett történhetett volna, hogy a Ház tudomásul veszi-e, hogy a miniszter csak legközelebb válaszol érdemlegesen.

Farkasházy Zsigmond: Ez így is van a külföldi parlamentben!

Az elnök: Ha ő másképpen cselekszik, megérdemli, hogy kidobják az elnöki székéből. (Zajos helyeslés.) Ha szavazást rendel el és a Ház a választ nem veszi tudomásul, akkor nem bukott volna meg a kultuszminiszter, hanem beállott volna a torz helyzet, hogy bár a házszabályok szerint a miniszternek joga van 30 napon belül érdemlegesen nyilatkozni, ezt a Ház határozattal megtiltja. (Helyeslés.) Nem érdemli meg tehát sem a parlamenti, sem a sajtóban ért támadásokat. (Helyeslés.)

A napirend.

Holtay Pál beterjeszti a pénzügyi bizottság nevében az appropriációról szóló javaslatot. Ezt sürgősségére való tekintettel a legközelebbi ülés napirendjére tűzik ki. Laehne Hugó, Putnoky Mór, Héderváry Lehel s Brázay Zoltán szintén jelentéseket terjesztenek be.

Ezután harmadik olvasásban elfogadták a tegnapi megszavazott javaslatokat.

Ezután a mentelmi ügyek kerültek sorra, Lázár Zoárd volt az előadó. Márkos Gyula (rágalmazás), Polónyi Dezső (párbaj), Markbreit Gyula (párbaj), Ivánka Imre (párbaj) mentelmi jogát felfüggesztették. Hentaller Lajos 1907-ben egy nyilatkozatot adott közre, melyben Vörös László volt kereskedelmi miniszterrel becsületsértő kijelentéseket tett. A bizottság azt javasolta,

hogy Hentaller mentelmi jogát ne függeszszék fel. Héderváry Lehel felszólalása után azonban Hentaller mentelmi jogát felfüggesztették.

Felfüggesztették Viokovics Tivadar, Gyukics Emil, Szkiacsák Ferenc, Barcsics Prazmus, Harambasics Ágoston, Magdics Eéter (tizenhét esetben), Popovics Dusan, Tuskán Gergely, Zagorác István, Bauer Antal, Lerovac István, Novoselo Máté mentelmi jogát. Valamennyit a sajtóbírósság kérte ki.

A legközelebbi ülés holnap lesz. Napirendjére kitűzték az appropriációról szóló javaslatot is.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A Kossuth utcai reform. lelkészi állásra kiírt pályázat ideje f. évi december 6-án lejárt s mint értesülünk, a határidőig beérkezett pályázatok között nincsen a Gergely Antal mezőturi lelkészé. És ez természetes, mert egy olyan kiváló szónok, mint Gergely Antal, méltán tarthatott volna igényt a meghívás útján való választásra. Az ő fel nem lépése most már az Uray Sándor — különben is legnagyobb pártját erősíti, mert az egyház mindazon választói, akik a jeles turi lelkészt óhajtották volna megválasztani, most már az Uray Sándor jelöltsége mellé csoportosulnak, akinek győzelme így bizonyosra vehető.

A kisegítő iskola megnyitása. Városunkban az abnormis képességű (gyenge-tehetségű, dadogó, pöszbebeszédű stb.) gyermekek tanítása és nevelése céljából, az 1908-909-ik tanévvél kezdődőleg létesült, államilag segélyezett „Kisegítő iskolá”-nak, f. hó 12-én, azaz szombaton d. e. 11 órakor, az iskola helyiségében (Széchenyi u. 36. sz.) lesz a hivatalos megnyitása.

A női ipar föllendítése.

Fontos gyűlés a nőipariskolában.

Az utóbbi időben örvendetes mozgalom indult meg országszerte a magyar női kéz-

műipar föllendítése érdekében. Hajdanta eredeti, szebbnél-szebb kézimunkák kerültek ki a magyar nők kezei közül. Nem iparszerűleg, hanem csak házi használatra készültek ezek, de egyes vidékeken így is meglepő fejlettséget értek. Később, mikor a külföldi, selejtes, de mutatós árúk előzölötték az országot és kereskedőink semmit sem adtak arra, hogy a magyar kéz műveit is forgalomba hozzák, nagyon megcsappant és mind szűkebb-szűkebb körre szorult a magyar nők kézi munkássága.

Annál örvendetesebb, hogy most megint kezd a kézimunka lendületet venni s e tekintetben nemcsak egyesek szórványosan buzognak, hanem immár az egész társadalom is megmozdult s a kormány is kezdi érdeme szerint pártfogolni a női szolid és izléses kézműipart. Ezuttal már nemcsak arról van szó, hogy a nők maguk, családjuk s hozzátartozóik számára dolgozzanak, hanem hogy iparszerűleg üzzék a kézimunkát s hogy az ilyen módon nagy tömegek megélhetését is biztosítsa. Ezt igyekeznek az egész országra kihatólag előmozdítani az ősszel megalakult Országos Női Háziipari Szövetség, melynek kiváló elnöke: gróf Batthyányné, egy nagy női gárda élén lelkiismeretesen fáradozik a női kézműipar minden nemének föllendítése érdekében.

Ugy látszik, hogy a magyar, izléses női kézimunka a külföld figyelmét mind jobban-jobban fölkelti. Sokat tett erre nézve a londoni kiállítás is, melynek örvendetes eredményét sok helyen és alakban láthatjuk.

A minap egy világhírű londoni cég ügynöke a helybeli nőipariskolát is meglátogatta és a bemutatott ipari termékek, főleg a himzési szakban, rendkívül megnyerték a tetszését. Ez a cég most nagyobb megrendelést akar tenni a nőipariskolánál, mely előtt ilyen módon egy nagy világpiac nyílik meg, ahol munkáit értékesítheti. Hasonlóképpen egy nagy bécsi cég is üzleti összeköttetésbe óhajt lépni a nőipariskolával, melynek himzett munkái mindenfelé feltűnést és tetszést keltenek. Az iskola az Orsz. Háziipari Szövetség támogatását is bizton várja.

Ily körülmények közt az intézetben a múlt évben felállított himző kereseti osztály kibővítésére és nagyobb arányú kifejlesztésére mulhatatlanul szükség van. E tárgyban hívta össze Veressé Szathmári Teréz elnök a nőipariskola felügyelő-bizottságát e hó 12-én délután 4 órára tanácskozássra. A tárgy rendkívül fontos mind az iskola jövőjét tekintve, mind pedig általános nemzeti szempontból is. Remélhető, hogy a fontos gyűlésen teljes számban jelennek meg a bizottság tagjai, hogy a nagy horderejű kérdésben minél több nézőpont tekintetbevételével hozzassák meg a határozatot.

Ifjusági ünnepély.

Nagy közönség előtt.

A kegyesrendi róm. kath. főgimn. ifjúsága tegnap délután nagy sikerű ünnepélyt rendezett. A szebbnél-szebb számok a legnagyobb élénkséggel tartották a díszes közönséget. Mindjárt az első szám, Kéler „Rákóczi” nyitánya, igen hangulatos volt. Általában az ének- és zene-produkciók meglepően gondos vezetésre vallanak. Tompa M. „Pipás kántor” o. vig költeményét Sinka Gy. VII. o. t. jóízűen, ügyesen adta elő. Nem kevesebb hatást ért el Kemény Géza VIII. o. t. jól kidolgozott, finom modoru monológ előadásával, melyet zajos tapsal honoráltak.

Egyik legkiemelkedőbb szám az Endrődi „Visszavárlak” melodráma volt, melyet Balogh Sándor VIII. o. t. szavalt igazán megkapó színezéssel, Kemény G. VIII. o. t.

tavaly először hulldogált csöndesen a hó, annak a koporsójánál zokogott, kit oly nagyon szeretett s kivel boldog egyesülésben töltött el számos évet; midőn férje koporsója eltűnt a föld mélyébe, a koporsót, a frissen hantolt sirt elborította a hó, akár csak egy csillogó, fehér szemfedő. Szegény anyóka!

Halk csengés hallatszott egyszerre. Ime megkezdődött a szent-mise. A nagyanya is elhagyta az ábrándok, emlékek világát, mely áhitatba merülve imádkozott.

A pap már rég távozott az oltártól, az anyóka még folyton imakönyvére volt hajolva, végre unokája meghuzogatta kötője végét.

— Jer nagyanyám, menjünk; a szent misének vége!

Az öreg asszony meg sem mozdult. A fiúcska ijedten szaladt ki a templomból. Künn már világos volt, mindenütt fény és napsugár.

Egy fiatal ember nevével karonfogva menet, nevetgélve beszélgetett; a fiúcska sirva rohant el a boldog fiatal pár mellett.

— Nos, mi a baj fiúcska, miért

sirsz oly keservesen? — kérdezte a fiatal ember.

— Nagyanya elaludt a templomban és ... és ... én nem akarok többé oda visszamenni, — zokogta a gyermek.

— Menjünk csak, hadd lássuk, kiről beszélsz, fiam!

A fiúcska a templomba vezette a fiatal párt; a nagyanya még mindig mozdulatlanul ült helyén.

A gyermek már nem sirt, de annál komolyabb volt a fiatal pár.

— Ugy-e bár, bácsi, nekem jó nagyanyácskám van? — mondta a kis fiú.

A fiatal asszony szemei megteltek könnyel, férje szólott:

— Igen, fiúcskám, azért aludt el itt békében, boldogan; azért szólította magához az Ur!

Következő nap délután, a nagyanya elhalálozásának volt évfordulója s most is, mint ezelőtt egy évvel, sűrű pelyhekben hullott a hó. Az idén nagyanyuskát kísérték az utolsó utjára, az ő nyitott sírja fölött is kavargott a hóivatar; és hullott ... hullott abba a csillogó hópehely.

Giny Maderspach.

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta” szappana

preciz zongora kíséretével. Ezután Huber „Nemzeti zászló” s Kücken „Alkony” című dalokat énekelte az ifjusági énekkar a közönség hangos tetszésnyilvánításával. A hetedik számban Beriot duettjét hegedülték Eröss Henrik és Wolff Béla VIII. o. tanulók gondos betanulással és nagy hatással. Ezt követte „Frenolog” vigjáték, melyet a gimnáziumnak már kitűnő szerepléséről ismert vendégei adtak elő nagy ambícióval. A humorban gazdag vigjáték örökös derűtségben tartotta a közönséget. Radetzky József VIII. o. t. nehéz címszerepét a legnagyobb biztonsággal játszotta. A tréfás jelenések hosszú során igazi közvetlenségével mulattatta a közönséget. Hasonlóan szólhatunk Debreceni Lajosról, a ki komoly szerepével szépen illeszkedett a humoros jelenetek közé.

A sikert nagyban előmozdította Török Levente VIII. o. t. kettős alakításával. Különösen mint Tónika zeneszerző, tréfás föllépésével, bohó játékaival érdemelte ki a frenetikus tapsvihart, mely játéka nyomán fakadt. A vigjáték keretében ügyesen foglalt helyet az affektáns báró, kit Győre Ferenc alakított derűtséget keltve és Balogh Sándor VIII. o. t., mint konzul. Az ünnepélyt Höllrighl „Harangvirág” indulója fejezte be a zenekar dicséretes működésével.

(Gy.—k.)

Készül a háboru. Véd- és dacszövetség.

Szalónki, dec. 10. A „Constitutionels Bulgares” klub vezetősége az itteni ifju-török központi bizottsághoz hosszabb emlékiratot intézett, amelyben hálásan konstatálja, hogy az ifju-török bizottság által kivívott alkotmány nyugalmat hozott az országnak, rámutat a bolgárok lojális magatartására és kijelenti, hogy még nagyon nagy közös munkára van szükség az alkotmányos regime megtartása céljából. Az emlékirat felémli aztán, hogy a legutóbbi két hónap folyamán az említett klubvezetőség számos panaszt kapott az ország belsejében elkövetett bántalmazások és vétségekről és orvoslás céljából részletesen 14 esetet sorol elő. Az emlékirat végül kijelenti, hogy nem szörványos és összefüggéstelenül fellépő esetekről van szó, hanem ezen elszigetelt jelenségek rendszerre engednek következtetni.

A szerb-montenegrói véd- és dacszövetség.

Berlin, dec. 10. A Szerbia és Montenegró közt létrejött szerződés tartalmáról a Voss. Ztg. a következőket jelenti Belgrádból: A szerb-montenegrói véd- és dacszövetség a szerbség közös érdekeinek megvédésére alakult segitési és osztokodási szerződés és végleg megállapítja a két ország hatásköri szféráját ama határaikon szerbek által lakott területek felett, melyek idegen uralom alatt állanak. Montenegróhoz utalja a szerződés Hercegovinát, Mostár, Trebinje és Nevcsinjével, valamint a novibazári szandzsákban Bjelopolje, Gussinje és Kalossin területeket, továbbá a Mietaja területen (Albániában) Ipak és Diakovo városokat, azonfelül az albán földet a fehér Drináig és a Drina völgyét. Végül Montenegró partvidéke a bocche di Cattaró és Spiza által nagyobbítandó.

Szerbia kapja Boszniát, Raguzát és a novibazári szandzsák többi részét Pleveje, Rosai, Novibazár és Diemnica városokkal és végül Üszkubból a rigomezövel.

Montenegró és Szerbia kölcsönösen kötelezik magukat, hogy ha a két állam valamelyikét Ausztria-Magyarország megtámadná, arra, hogy egymást fegyveres támogatásban részesítik. A szerződő felek egyike sem fog a másik beleegyezése nélkül békét kötni. Szerbia Montenegrót hadserege fenntartására időnkint megállapítandó pénzbeli támogatásban részesíti.

A két dinasztia ágának kihálása esetében egymásnak a másik trónját, a két skuposina beleegyezésének fenntartásával kölcsönösen biztosítja.

Biztosítások háboru esetére.

London, dec. 10. A Lloyd biztosító társaságnál az utóbbi napokban biztosításokat kötöttek egy háboru kitörése esetére. Az olyan kárbiztosításért, mely valamely biztosítottat egy Ausztria-Magyarország és Törökország közt kitörő háboru folytán három hónap alatt érné, 12 százalék díjat kértek. Biztosításokat kötöttek azon az alapon tőzsdécegek, kiviteli cégek és hajózási vállalatok részére. Más cégek biztosításokat kötöttek egy Ausztria-Magyarország és Szerbia közt március 9-ig kitörő háboru esetére, melyért 25 százalék biztosítási díjat kértek.

Háborus és békepárt.

A legutóbb két napig tartó a katonai tanácskozások folytak. Egy francia lap, az Eclair most részleteket is közöl erről a konferenciáról. A nevezett lap azt írja, hogy a bécsi udvarnál két párt áll szemben egymással: a főhercegekből és a legfőbb katonai méltóságokból álló háborus párt és a békepárt, amelyhez a két miniszterelnök is tartozik. A legutóbbi katonai tanácskozáson főleg Ferenc Ferdinánd érvelt a háboru mellett. Azt mondta, hogy a jelenlegi bizonytalan helyzet rosszabb egy háborunál. Tamadjuk meg most Szerbiát és Montenegrót, mert az bizonyos, hogy jelenleg se Oroszország, se Olaszország nem fognak interveniálni. De ha várunk, úgy a cár még meggondolhatja a dolgot, Tittoni olasz külügyminiszter pedig megbukhatik és mindkét országban Ausztria-Magyarországgal ellenséges politika kaphat lábra. Jenő főherceg főképp Montenegró ártalmatlanná tétele mellett nyilatkozott, míg a csapatfelügyelők és a vezérkari főnök szintén úgy vélekedtek, hogy Szerbiát és Montenegrót az első provokációra meg kell támadni. Ezután a felség vette át a szót és azt mondta, hogy meg szeretné övni népeit egy háboru terheitől. Minden erejéből a béke fenntartásán fog fáradozni, a míg ezen igyekezete nem ütközik bele a monarchia tekintélyébe és méltóságába. Csak a legvégső esetben fog fegyverhez nyulni. De addig is meg kell erősíteni a monarchia déli határait és ott nagyobb hadsereget kell egybevonni, hogy a szerbeknek és montenegróiaknak elmenjen a kedvük a háborutól.

Igy beszélt — a francia lap szerint — a felség a béke érdekében, melyet remélhetőleg sikerül is majd fenntartani.

Montenegró ágyui.

Trieszt, dec. 10. Az „Il Piccolo” jelenti Cattaróból: Montenegró lázasan fegyverkezik. Tegnap a Loven-hegy csucsára, mely a Cattarói erődítéseket és az arzenált ezer méter távolságban uralja, ismét négy nehéz ágyut vontak fel, melyeknek osövei Cattaró felé vannak irányítva. Cattaróba minden nap sok katona és hadiszerepek érkeznek.

Saloniki, dec. 10. A bojkott fokozott mérveket ölt. A „Journal de Salonique” azt írja, hogy Ausztria-Magyarországgal meg kell ezt a gazdasági háborut vívni, mert Törökország két legszebb tartományát rabolta el. Hasonló éles hangon izgatnak a többi lapok is a bojkott mellett.

VÁROSHÁZA.

Tisztikar a főispánnál. A rendes, csütörtöki tanácsülésen csaknem teljes számban jelent meg a városi tisztikar. Az ülésnek fontosabb tárgya nem volt, az előadók gyorsan lepergették a halasztást nem tűrő, folyó ügyeket, azután az egész tisztikar átment a polgármester vezetése alatt a megyeházára a főispánhoz, hogy átadják pályázati kérvényüket. Kovács József polgármester néhány meleg szóval üdvözölte a főispánt a hat év óta együttműködő tisztikar nevében és ösmert jóindulatát kérte ki. Weszprémy Zoltán főispán átvette a pályázati kérvényeket és kijelentette, hogy mindazok, akik hivatalukat jól betöltötték, nyugodtan nézhetnek a tisztujítás elé. A főispán ezután elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Mindenki mátai biztos akar lenni.

Az öreg Farkas Berti állására is szabad a futtatás és miután még képesítéshez sincs kötve a mátai biztosság, van is rá bőven pályázó. Már eddig is harmincnál több kérvény érkezett a főispáni hivatalhoz, de még egyre érkeznek postán is. Ha idegen alak nyílja az ajtót a főispáni titkárra, már tudja a dörzést.

— Mátai biztos, ugy-e?

— Igenis, kérem, itt a kérvényem.

Ha a megyeház előtt ödöng ismeretlen alak, László hajdu is fölényesen kérdi:

— Maga is mátai biztos akar lenni?

Hogy hizlalják az államot koronás bélyegekkel!

Ma és holnap jár le különben a pályázati határidő. Eddig 60-nál több kérvény érkezett a főispánhoz, a felénél több a mátai biztosságra! A lejáratú határidő szombat délután 5 óra; az elkészített kérvények nem vétetnek figyelembe.

Ujabb hangverseny.

A Zenekedvelők Társasága tartja.

A Zenekedvelők Társaságának f. hó 18-iki hangversenye iránt az egész városban nagy érdeklődés mutatkozik. A választmány tegnapi ülésében megállapította az estély végleges műsorát. Három kiváló művész szerepel a programon és egy közismert, szellemes írónak felolvasása.

Gerhardt Elenát említem első sorban, kinek csodás énekművészetéről és elragadó szépségéről már a minap megemlékeztem. Beethoven, Schumann, Brahms, Strauss és Wolf szebbnél-szebb dalaiból fog énekelni, azzal a nagy művészettel, melylyel a főváros és a külföld publikumát egy szempillantás alatt meghódította. Darabjainak összeállításában is megnyilatkozik kiváló ízlése és intelligenciája.

Polónyi Elemér zongoraművész Chopin és Liszt szerzeményeiből játszik. A művészt nagy technikájú művészt még nem láttunk Debrecenben, de híre sokkal nagyobb, sem hogy reklámozásra szorulna. Földesi Arnold gondolkodni fog.

fiatal ember még, de sokat ígérő tehetség, ki máris több önálló hangversenyt rendezett és szép sikereket aratott. Cui, Dienzl darabjait fogja játszani és Sarasatának egy magyar tárgyú szerzeményét a saját átiratában.

A felolvasó dr. Molnár Géza egyetemi tanár. A vidéki művészet fontosságáról olvas egy csevegést.

Szerencsés gondolatnak tartjuk, ha a zeneszámok között szerep jut az emberi szónak is. Ászáryaló gondolkodni tudásnak épp úgy meg van a maga művészete, mint a zenének vagy éneknek. Másrészt minél inkább szeretjük s élvezzük a muzsikát, annál inkább ránk fér, hogy közben egy negyedórára idegeinket és megindult érzelmeinket megpihentessük.

A hangverseny ezuttal fél 8 órakor kezdődik, ami a műsor gazdag voltát tekintve, helyesebb is. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy szereplés alatt senkit a terembe be nem engednek. Ajánlatos tehát a pontos megjelenés. Dr. Sz.

SZÍNHÁZ

Ma, pénteken:

Bokaiünnep.
Hangverseny.

Cigánybáró
felv.

HETI MŰSOR.

Szombaton: Csókkirály, daljáték. B. berl.
Vasárnap délután: Gyermek, színmű. Este:
Csókkirály, regényes daljáték.

A mai Boka-émlékünnep.

A színház mai estéje, a Boka-émlékünnep iránt általános érdeklődés mutatkozik, amit természetesen találunk, ha akár az érdekes műsört tekintjük, akár pedig a kegyeletes okot és célt.

Egy híres magyar zenészt és zeneszerzőt, a legismertebb debreceni primást ünnepli ma este a Csokonai-kör szavalattal, énekkel, zenével, színi előadással; ugyan-e cigányprimás sirját akarja a kör gondolni a mai hangverseny beveteléből.

Az emlékűnnepet társas vacsora követi a Bika kisebbik éttermében, amelyen a közreműködőkön kívül részt vesz a Csokonai-kör választmányának, a szintársulatnak, a színügyi bizottságnak számos tagja és a sajtó több képviselője. A mai est műsora a következő:

Himnusz. Kiss Béla vezetésével játszik a helybeli zenekarok.

Alkalmi költemény. Irta: Marjay Géza, szavalja: Gazdy Aranka, a szintársulat művésznője.

Boka Károly, mint zeneszerző és népzeneész. Irta és felolvassa Drumár János, a Csokonai-kör tagja. A felolvasásba illesztett magyar dalokat Magyar Imre vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

Tilinkó-dal. Szerzette: Mártonfaly Gy. Előadja: Zilahyné Singhoffer Vilma, a szintársulat művésznője.

Boka kesergője. Játssza ifjabb Magyar Imre, Boka Károly dédunokája.

Régi magyar dalok. Rácz Károly vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

A cigánybáró I. felvonása. Előadja a városi szintársulat.

Rákóczi induló. Rácz Gyula vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

A színházi iroda jelentése. Vasárnap, mint rendesen, két előadás lesz. Délután 3 órakor, mérsékelt helyárral a „Gyermek”, este pedig negyedszer kerül színpadra Sztonayovits nagy sikert aratott, re-

gényes daljátéka, a „Csókkirály”. — A gépiró kisasszony. Még jóformán alig zajlott le a „Csókkirály” premierje, már is új operettére készül a szintársulat énekes személyzete. Reimann, Bécsben több, mint 150 előadást ért, bájos zenéjű operettje ez. Reimann még egészen új ember a zeneszerzés terén és még alig verte le magáról az iskola porát, mivel két évvel ezelőtt végezte tanulmányait, már is egy kész operettével lepte meg a világot. A „Gépiró kisasszony” Berlinben tavaly, egész nyáron uralta a műsort és azóta bejárta egész Európát. Nálunk karácsony után lesz a bemutatója. Ez operette az egész személyzetet foglalkoztatja. — „Simone” lesz a legközelebbi premierje a szintársulatnak. Brioux hatalmas és megárazó drámájából naponta folynak a próbák Békés Gyula rendező vezetésével. — Még e hónapban kerül színpadra „Fokról-fokra” mulatságos, énekes bohózat, mely több, mint husz év óta nem adatott színpadunkon.

Még csak ma kerül előadásra az a válogatott műsor az Uránusban, mely tegnap a közönség általános tetszését vívta ki. Rendkívül nagy tetszést keltett a Cowboyok és indiánok ütközete és „A császár”, melyet Magyarországon az „Uranus” színházon kívül egy mozgóképes színház sem mutatott be. A többi pompás képek közül még a „A hárem történet” című kép keltett nagy hatást. A mai műsor a következő: 1. Páris utcai élete. (Természeti felvétel.) — 2. Indiánok és cowboyok ütközete. (Természeti felvétel.) — 3. A gölya hoz kárpótlást. (Életkép.) — 4. Szegény házassulandó. (Bohózat.) — 5. A császár. (Tört. dráma.) 6. Amor csintalansága. (Látványos.) — 7. Hárem történet. (A Hárem titkaiból.) — 8. A repülő ember. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárrak mint rendszeren. Villamos szellőztetés. Előadások kezdete este pont 6 órakor. Hétköznap az előadásokra bármikor be lehet menni. Utolsó előadás 9—10-ig. Hétfőn és kedden, dec. hó 14, 15-én kerül bemutatásra, este 6, fél 8 és 9 órai kezdettel Karácsonyi álom. (Időszerű, gyönyörű látványosság, álom kép.) — Jeruzsálem. (A szent föld, természeti felv.) Jézus születése, élete és halála. Az Oberammergaui híres Passiójáték után készült óriási sikerű, hatalmas bibliai dráma, 3 felvonásban, 60 jelenetben, orgona kísérettel és felolvasással, 1450 méter hosszú, gyönyörűen színezett mozgófénykép. Másfélórás előadások. Rendes helyárrak mellett. Ezen előadásra számoszt jegyek előre válthatók minden nap d. e. 9-től este 10 óráig a színház pénztáránál, Sas utca 2.

Véres bosszuállás.

Félholtra szurt legény.

A harag és a zsebkés.

Hajduhadház községben szerdán este véres bosszút állt egyik odaváló fiatal legény egy másik fiatal legényen, kivel összeperlekedett. A bosszuálló legény zsebkésével úgy halantékon szurta ellenfelét, hogy az most élet-halál között lebeg.

A véres bosszuállás hőse Osváth András tizenhét éves földmives legény, áldozata pedig Torzsás Gergely, egy hajduhadházi jó módú gazdálkodónak tizennyolc éves fia. A két fiatal legény, szerdán este Löwy Farkas tánciskolájában valami felett összeveszett. Torzsás Gergely nyomban otthagya a faképnél a civódó Osváth Andrást, ki emiatt bosszút forralt ellene.

Bosszútervét csakhamar tett követte. Utána futott a gyanútlanul

távozó legénynek és kirántva zsebkését, rákiáltott:

— Most meghalsz!

Következő pillanatban Osváth András kezében megvillant a zsebkés és mielőtt a megtámadott legény védekezhetett volna, ennek jobb halantékan keresztül, egész pengéjét megfűrésztötte vérében.

Torzás Gergelyt nyomban elöntötte a vér és egyetlen jalkiáltás után eszméletét veszve, elterült az utca fagyos göröngyein. A merénylő suhanc, midőn látta, hogy ellenfele elterült a földön, elmeneült. Torzsás Gergelyt pedig Weisz Áron dr. községi orvoshoz szállították, ki első orvosi segélyben részesítette az életveszélyesen megsebesített legényt.

A merénylő fiu ellen megindították a bünvádi eljárást. Torzsás Gergely fölépülése nagyon kétséges.

UJDONSÁGOK.

* Kinevezés. Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke, Petz Ferenc kálmándi jogszigorlót a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

* Zene a képkiallításán. A tegnapi zeneestély fényes sikere következtében a kiállítás igazgatósága elhatározta, hogy a kiállítás bezárásáig minden nap, állandóan esti hangversenyt rendez a kiállítás helyiségeiben. Az előkelő közönség érdeklődését emelni fogja az a körülmény is, hogy a képkiallításán ma d. u. 5 órától kezdve ki lesznek állítva a debreceni nőpariskola művészi kivitelű kézi munkái is, melyek legnagyobbbrészt Pálfy József és Bakoss Tibor tervei szerint készültek.

* A Szent László dalgyűjtés rendkívüli nagy hangversenyét t. hó 20-án d. u. 5 órakor tartja a róm. kath. főgimnásium dísztermében. A rendezőség a meghívókat már szétküldötte. A gonddal összeállított műsor igen élvezetesnek ígérkezik. Jegyek Antalffy József könyvkereskedésében kaphatók (Piac u. 44. sz.).

* Az öngyilkos fiatal ember. Tegnapi számunkban megírtuk, hogy ifj. Latinka János huszonhárom éves máv. állomásfelvigyázó forgópisztolyával szerda este agyonlőtte magát. A tragikus módon elhalt fiatal ember holttestét ma délután két órakor temetik el a Salétrom utca 34. szám alatti gyászháztól. A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Alólirottak a szív legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó fiu, testvér, sógor, rokon és jó barát: ifj. Latinka János f. hó 9-én, este 9 órakor váratlanul elhunyt életének 23-ik évében. Hült tetemei folyó hó 11-én d. u. 2 órakor fognak Salétrom utca 34. szám alól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Várad utcai temetőben elhelyeztetni. Korai halálod gyászba borította jó szüleidet és testvéreid; de biztat az öntudat, hogy a boldog felvirradás reménye alatt találkozunk veled, jó fiu. Debrecen, 1908. december 10. Béke porairal Bánatos szülei: id. Latinka János és neje Csóti Zsuzsánna. Gyermekük, illetve feledhetetlen testvérei és sógorai: Latinka Lajos és neje Werth Ilona és gyermekei. Latinka Szeréna férjével Szabó Lászlóval és gyermekeivel. Latinka Erzsike férjével Kühnel Józseffel és Latinka István. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezti.

* **Halált hozó szőlőmag.** Megrendítő hír jutott hozzánk egy vidéki tudósítónktól. Ugyanis Jepur János belényesi gimnáziumi tanár vig kedéllyel költötte el vacsoráját tegnapelőtt este feleségével és Titusz nevű 3 éves kis fiacskájával. A vacsora végén, mikor a gyümölcsre került a sor, a kis Titusz is hozzáfogott szőlőt enni és bizony alig egy pár szem szőlő elfogyasztása után egy szőlőmag a légesövibe ment és oly veszélyes helyre került, hogy ennek következtében az orvosi beavatkozás dacára is megfuladt a kis gyermek.

* **A hajduhadházi rablógyilkosság.** A hajduhadházi rablógyilkosság ügyében mindeztideig eredménytelen a nyomozás. Hajdu és Szabolcs megye csendőrei lázas buzgalommal kutatnak az eltűnt csavargó után. Az áldozat feleségét tegnap bocsájtották haza Hadháztól Dancsházára, ahol szintén élénk izgalmat okozott K. Harangi Pál meggyilkolásának híre. Dacára azonban, hogy az eddigi nyomozás eredménytelen, a nyomozó hatóság bizik benne, hogy a rablógyilkost sikerülni fog mihamarabb elfogni, annál is inkább, mivel pontos személyleírása meg van és az elrablott szürről, csizmáról és forgó pisztolyról is fölismerhető.

* **A karácsonyi vásár.** Aza jótékony karácsonyi vásár, amelyet a Szt. Erzsébet egyesület két napon át rendezett a Bikaszálloda dísztermében, egyaránt meghozta az erkölcsi és az anyagi sikert. A terem sátor-halmazával, élénkségével, színes tarkaságával gyönyörködött képet nyújtott. Az egyesület választmányi tagjai igazán lelkes munkát végeztek, amíg ezt a hasznos s másrészt kellemesen szórakoztató vásárt összehozták. Volt is ott sok ragyogó karácsonyi ajándék s az egyesület buzgósága mellett szépen kitétek magukért kereskedők és iparosok is. *Thaisz* Arthur például a papír-ípar legszebb változatát állította ki, *Antalfy* József könyvkereskedő a magyar mesék és ifjúsági iratok gazdag raktárával rukkolt ki, a *faipar részvénytársaság* gyönyörű s versenyképes áruit vitte a nyilvánosság elé, *Zellinger* Ede faragványai, díszítési munkáival hódított, *Galambos*, a debreceni speciális játékaruk készítője nagy tetszést aratott produktumaival. *Bódogh* Gyula mézeskalácsos izletes és remekül kidolgozott, jobbára debreceni képekkel bíró mézeskalácsai kapások voltak. *Mendelovits* Lajos immár külföldön is kedvelt debreceni speciálisait állította ki s tette keresetté. Mindezek mellett nem lehet figyelmen kívül hagyni azokat a névtelen urasszonyokat, akik százával készítettek kézimunkát, debreceni urleányokat, akik hasonlóan százával remekül öltöztettek apró babákat, hogy a befolyó jövedelemből a szegények nyomorán enyhítsenek. Nem csuda aztán, ha a jótékony karácsonyi vásár népes és sikerében gazdag volt.

* **Hamis pénz.** Tegnap ismét került hamis pénz a rendőrség bünyői osztályára. Egyik köntöskerti lakostól kobozott el a rendőr egy hamis 1 koronást, melyvel fizetni akart. Az asszony kihallgatásakor mitsem tudott a pénzhamisítvány eredetéről. A rendőrség megindította a nyomozást.

* **Hangverseny után hangverseny.** Rácz Károly ma este, a színházi Boka hangverseny után a Hungária kávéházban nagy és változatos műsorral tart hangversenyt.

* **Rendőri hírek.** Gaus Bernát, Miklós utca 11. szám alatti lakostól egy hordó köcsikenőcsöt ismeretlen tettes ellopott. — Szathmáry Mária hajduböszörményi lakostól a debreceni Miklós utcai baromfi piacon egy kacáját elloptak. A rendőrség azonban később megtalálta.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Császi Pál ref. 56 éves, Pollák Mihály r. kath. 64 éves, Latinka János ref. 22 éves.

* **Irén: Szervusz Magda! Hová mégy?**
Magda: Oh, hagyd el, ez a karácsony annyi gondot ad.

Irén: Ah, dehogyan! Ne gondolkozzál semmit, eredj a *Harmathy* antiquariumba Fűvészkert utca 14. sz. alá, ott nagyszerűen lehet vásárolni. Dizművek, ifjúsági, képes mesekönyvek, zsolttárok, imakönyvek, bélyeg, képeslap és emlékalbumok gyönyörű diszkótésben, rendkívüli árleszállítással kaphatók.

Magda: Igazad van! Látod, eszembe nem jutna. Pál! Szervusz, sietek *Harmathy*-hoz.

* **Női kézitáskák, ridikülök, albumok, emlékkönyvek** olcsón csakis a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac utca 7.

* **Alföldi Károly** táncintézetében a második tanfolyam december hó 12. megkezdődik. Beiratkozások eszközölhetők: Péterfia u. 2. szám. Telefon 510. szám.

* **Pérez-szivar- és cigaretta-tárcák,** dohányzó készletek 50 fillértől 30 koronáig, csakis a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

* **A legdivatosabb selymekből** egy blousra való 5 forintért kapható a Rózsa-féle alkalmi vételek áruházában, a főposta mellett.

* **Fatalcák, nikeltalcák** csoda olcsók a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

* **Dr. Sebők Ernő** ügyvéd irodáját Debrecenben, Péterfia utca 1. szám alatt megnyitotta.

* **Mahagoni asztalkák,** mahagoni falietazserek, csoda szépek, 1 koronától, Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac utca 7.

* **1909. évre szóló naptár** csinos kiállításban 30 fillérért kapható lapunk kiadói-vitalában, vagy az elárusítóknál.

* **Valódi francia babák** öltözve is, 50 fillértől 20 koronáig legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

* **Puritas szappan,** felséges fehér-rózsa illatu, fehér színű, bőrfinomító, lanolinlinal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósá és Jóna drogériájában.

* **Tomolatárgyak,** gyermek játékszerek, társasjáték csoda olcsón csakis a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac utca 7.

* **Plissérozást és gombkészítést** saját gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* **Évűszeközök** kinacuzást és alpacaból jótállás mellett és legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac utca 7.

* **Sakkfigurák, dominójáték** francia és angol gyártmány, egyedül legolcsóbbak Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piac u. 7.

TÁVIRATOK.

Háborus készülődések.

Szaloniki, dec. 10. A francia Creuzott-gyár 125 tonna hadiszert szállított Szerbia részére. A kirakodás már megkezdődött. A tábori ágyuk részére szállított hadiszereket Kragujevácsba szállítják. A török

kormány nem gördített semmi akadályt a szállítás elé.

Prága, dec. 10. Az itteni Narodni Listi munkatársa beszélgetést folytatott a pétervári Novoje Vremja belgrádi tudósítójával, a ki Szerbiából jött és azt mondta, hogy két párt van csak, de mind a kettő osztrák-ellenes. A háboru-párt teje Pasics és a trónörökös; a másik párt is osztrák-ellenes, de békés uton, nemzetközi megegyezések útján akar Szerbia részére előnyöket kieszközölni, a harcot pedig gazdasági téren akarja folytatni Ausztria ellen a Balkán államok gazdasági szövetségének létesítésével. Szerbiában különben lázasan készülnek a háborúra; a 14-15 éves gyerekeket is katonai kiképzésben részesítik, némely községben pedig még az asszonyok is komoly lögyakorlatot tartanak. Szerbia nem akar rendszeres háborút, de annál több sikert remél a guerilla-harcból.

Tripolis, dec. 10. Mint a Massaggero olasz hajózási társulat jelenti, a Lloyd gőzcsők áruinak kirakását lehetetlenné tette a lakosság, úgy, hogy a gőzcsők kénytelenek voltak visszafordulni Triest felé.

Trieszt, dec. 10. A biztosító társaságok roppant magas díjtételek mellett vállalták csak a Lloyd-rakományok biztosítását. A tőzsdei kötések pedig általában csak márc. 9-ikére szólnak, mert akkorára várják a háboru kitörését.

Szaloniki, dec. 10. A kraholavi vasuti állomáson beraktározott magyar (alkalmat osztrák lesz az is!) cukrot 30 munkás petroleummal lelocsolta és hasznavehetlenné tette.

Bombavető fekete kéz.

Newyork, dec. 10. A fekete kéz néven ösmert anarkista banda, melynek tagjai olaszok, az egyik dús gazdag kereskedőéget meg akarta zsarolni, mikor azonban a zsarolás nem sikerült, bombát vetettek házába. A bomba 20 embert életveszélyesen megsebesített.

Tanítóképző tanulók nélkül.

Győr, dec. 10. A püspök parancsára ma a tanári kar a tanítóképző intézet összes tanulóit kizárta. A kicsapott diákok mellett az egész város tüntet rokonszenvével.

Budapest, dec. 10. Eitner Zsigmond képviselőt a győri diákság táviratban értesítette a kicsapatásról és az intézet bezáratásáról. A távirat nagy izgalmat keltett a 48-as képviselők közt, akik egyre sürgették Wekerlét és Apponyit a közbelépésre. Apponyi, aki délután Bécsbe utazott, kijelentette, hogy szerdán feltétlenül érdemleges választ ad Eitnernek.

Amerikai szédelgés.

Newyork, dec. 10. Az elnökválasztás zürzavarái közt érkezett Amerikába Ausztriából Mier Montefiora nevű szélhámos, aki azt mondta magáról, hogy Rothschild titkára és 60 milliót áldoz gazdája az esetre, ha Taft lesz az elnök. A szélhámos bejutott a legjobb körökbe és sok pénzt harcsolt össze. A szélhámos azonban rajtavesztett, mert lopáson érték és letartóztatták. A vizsgálat kiderítette, hogy február havában más név alatt 180.000 dollárt harcsolt össze értékpapirokban és megszökött. A szélhámos azelőtt kövező munkás volt.

Szövetkezett pártok értekezlete.

Budapest, dec. 10. A szövetkezett pártok ma este tartották értekezletet a 48-as párt körhelyiségében Thaly Kálmán elnökelete alatt. Az értekezleten jelen voltak a kormány részéről Wekerle és Andrássy. Az appropriációs javaslatot és a külkereskedelmi pótszerződést, amely holnap kerül a Ház elé, elfogadták.

Az osztrák szirénhangok.

Budapest, dec. 10. Nyakig benne van a csávában az osztrák, a Balkán háboru még ki se tört, csak a bojkott tart és terjed egyre — és ime megcsendülnek a szirénhangok a jó magyarok becsapására. Az első szirén, a Neues Wiener Tagblatt (a félhivatalos!) mai számában hírül adja, hogy elérkezettnek és alkalmasnak találják a helyzetet az osztrák katonai körök is, hogy a koalícióval megkezdjék a tárgyalásokat a katonai követelések dolgában és amit lehet, meg is adjanak. A tárgyalások Wekerle és Schönauich közt már meg is kezdődtek és megvan a lehetőség a megoldásra is. (Ni, a Balkán háboru réme milyen engedékeny tette Bécsot. A török bojkott és a szerb fészkelődés még megvalósítja a nemzeti követeléseiket is. Hát mégis nagyon értékes néptörzs is vagyunk mi, — ha Bécs bajban van!)

Törökország parlamentje.

Konstantinápoly, dec. 10. A török parlament első ülését a szultán személyesen fogja megnyitni csütörtökön. A török parlament elnöke Achmed Riza bég lesz.

Nagy végrendelet-hamisítás.

Varsó, dec. 10. Halavszky Miklós gr. milliókra rugó vagyonát szóbeli végrendelet alapján Boleinewska asszony, az unokanővére és fia örökölte. Most kiderült, hogy a grófnak volt írásos végrendelete is, de azt Boleinewska asszony eltüntette a gróf komornyikja segítségével, aki ezért 100.000 koronát és nagy birtokot kapott. A hamisítás kiderült és a végrendelet-hamisítókat a tanukkal együtt le-tartóztatták.

Visszakövetelt beszéd.

Bécs, dec. 10. Egyik élelmes amerikai vállalat felhívására az uralkodó beszédet mondott (persze németül) a gramfonba, de kikötötte, hogy csak a halála után kerülhet a nyilvánosságra az, amit a gramfonba mondott. Ugy látszik, az uralkodó megbánta a dolgot, mert most visszaköveteli a — lemezeket.

A vasuti fülke titka.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Trierből írják: A koblenzi személyvonat egy második osztályú fülkéjében meggyilkolva találták Kurt Regel biztosítási ügynököt. Amint reggel Koblenzben vonatra szállt, a kalauz követelte a jegyét. — Nincs jegyem, egy barátom fogja behozni, akivel együtt utazok.

Nemsokára valóban megjelent egy urason öltözött ember, kezében két második osztályú jeggyel.

Ahogy a vonat Trierbe érkezett, egy fiatal ember, sápadt vonásokkal, magából egészen kikelve sietett az indóházba kifelé. A vonat végállomása Koblenz volt, itt az összes utasok elhagyták a vasuti kocsikat. Amikor a szolgaszemélyzet átment a személyszállító kocsikon, megdöbbenve látott átlótt koponyával az egyik fülke padlóján nagy vértócsában heverni egy halottat.

Nemsokára megállapították, hogy a koblenzi utas a halott és a fiatal ember, aki dult ábrázattal hagyta el az indóházat, a lelőtt ember utitársa volt.

Nagyarányu nyomozás indult meg, a melynek hamarosan meg volt az eredménye. Az utitársát Maagh állami építész személyében ki is nyomozták. A mikor a rendőrségen vallatásra fogták, kijelentette, hogy

igenis utazott Trierből Koblenzig a lelőtt emberrel. A mikor egyszer néhány percre távozott a fülkéből és visszajött, már taláta utitársát, a ki bizonyára öngyilkosságot követett el. A halott láttára úgy megjegyezték, hogy többé nem ment vissza a kupéba és egészen elvesztette a fejét. Hanyathomlok sietett kifelé.

Maagh mérnököt a halotthoz vitték. A mérnök itt is föntartotta állítását, de később a rendőrfőnök előtt ellentmondásokba keveredett.

Maaghot, a ki régi, jó barátságban élt a halottal, fogságban tartották.

HIREK.

Titkos tanácsosi eskütétel. Bécsből jelemtik nekünk, hogy gr. Hadik János belügyi államtitkár és Csathó Ferenc, a kir. tábla elnöke tegnap az általános kihallgatások előtt letették a titkos tanácsosi esküt a király kezébe. Az eskütételnél br. Aehrenthal külügyminiszter és br. Gudenus főkamarmester voltak jelen.

Öt szarvas és egy gépkocsi. Aachenből érkezett távirati tudósítások szerint Eupen belga város közelében egy erdőben a maga nemében példátlan szerencsétlenség történt. Egy automobil járt az erdőben és egy tisztáson egyszerre öt szarvas rohant az automobil felé. A gépkocsi menekülni akart, de e közben felfordult és a benne ülők egy árokba buktak. A szarvasok azután megfordultak és elszaladtak.

A cukrászsztárjk. A napokkal ezelőtt kiütött cukrászsegédek sztárjkja ugyanabban a stádiumban van, mint azelőtt. A mesterek úgy látszik, nem akarnak javulni az engedékenység tekintetében, viszont a munkások sem akarják elejteni a hatalmi kérdéseket, mely a legvitásabb pontot képezi a memorandumban. Hogy megtörjék a mestereket, a segédek elhatározták, hogy nap-nap után elfoglalják a legforgalmasabb cukrászdák asztalait s egy-két sütemény mellett elülnek késő estig is. Így tegnap este a Gizella téri Gerbeaud féle cukrászdát akarták megszállni a segédek, a cég jogtanácsosa azonban még idejében megakadályozta őket rendőri segítséggel a világos terv kivitelében.

Ingatlanok forgalma.

Kovács Pál és neje veszik a debreceni 1314. sz. tjkvben foglalt Nyil utca 56. sz. házat Gyulai Jánostól 2000 K.

Alber György és neje Csapó Erzsébet veszik a debreceni 4294. sz. tjkvben foglalt 2 hold 460 négyszögöl ondódi földet Harangi Imre és nejétől 3400 kor.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Nem! Ilona nem ment el soha. Nem tudta otthon hagyni Rába Zoltánt, akit olyan nagyon, olyan szenvedélyesen, de csak titkon szeretett. És csodálatos, Rába Zoltán sohasem vette észre ezt a nagy szerelmet. Ilona pedig nagy szerelmében többre becsülte a Rába Zoltán családi boldogságát, semhogy vallomásával üszköt vessen s megzavarja egy áldott jó ember, egy nemes lélek üdvösségét. Tisztelte s nagyrabecsülte egész családját.

Ha Rábané beteg volt, vagy csak gyöngékedett, ő maga kényszerítette, hogy ágyba feküdjék. Nincs az a gondos anya, aki olyan gyöngédséggel ápolja gyermekét,

mint ahogy ő gondozta ilyenkor Rába Zoltánt. Az is kétségtelen, hogy a fiatal asszony és férje is gyöngédséggel, figyelemmel voltak tele iránta is.

Mindez azonban a hónapok multával nem tudta azt a bánatos hangulatot eloszlatni, amelyet a szép özvegy lelkében reménytelen szerelme ébresztett. Csak azok voltak a jó, nyugodt órái, amikor Rába Zoltán otthon volt s annyi gyöngédséggel és szeretettel beszélt neki is, mintha a szép özvegy is tagja, sőt nemcsak nagyrabecsült, de féltett tagja is lenne az ő kis családjának.

(Folyt. köv.)

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12 d. u. 3-6. **Főiskolai anyakönyvtár (Collégium)** nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. **Főiskolai múzeum Collégium** nyitva vasárnap d. e. 10-12 — **Városi múzeum (Hatvan-u. 23)** nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — **Csekonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.)** nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — **Gönczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.)** nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — **Zenecsé Csepő-utca 20. — Tornacsarnok, Póterfia-utca 76.** Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. **Siketnéma tanintézet.** Csepő-u. **Vetőmag vizsgáló állomás.** (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Dohány kísérleti állomás.** (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Közkórház.** Póterfia-u. végén, beteges d. u. 2-4-ig látogathatók. **Női klinika.** Attila-tér. **Gyermekmenhely.** Mester-u. végén. **Margit fürdő telep.** Póterfia-u. **Vizgyógyintézet.** A nagyerdőn. **Dohánygyár.** Attila-tér. **M. A. V. műhely Állomás.** István malom. **Póterfia-u. Stern kőfegyár r.-l.** Vénkert. **Falk kőfegyár.** Miklós-u. végén. **Gebauer érokoporsó gyár.** Homokkert. **Érotakarmánygyár Margit fürdő telep.**

Áru- és értéktőzsde.

December 10.

Budapesti gabonátőzsde.

5-10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 11000 mm. buza.
Rozs 5 fillérrel csökken, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A mai határidőüzletben a spekuláció realizációja következtében lanya volt az irányzat. A gabonaneműek árai 10-15 fillérrel hanyatlottak. A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza ápr. 1909.	1281	1272-1273
Buza október	1121	1112-1113
Rozs ápril	1062	1054-1055
Rozs októberre	963	957-956
Zab októberre	—	—
Zab április	881	875-873
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	750	743-742

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde nyugodt hangulat mellett kezdetben barátságos volt. Később azonban bécsi arbitrázs eladásokra az irányzat elgyengült és a forgalomba került értékek árfolyamai 2-3 koronával hanyatlottak. A helyi piac tartott volt. A járadékpia nyugodt, tartott. Zárlat felé az összes vezető értékek árfolyamai behozták árveszteségüket.

Villamos ivlámpák

ugy részletfizetésre mint

kölcsön

kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR

villagítási vállalatánál szerezhetők be.

Telefon 210

Ivlámpák jókarban tartása és javítása.

Lezjobb minőségű ivlámpaszén.

Apróhirdetések.

Takarítónőt tisztességgel, ügyest, fiatalat a délutáni órákra keresek. Török Bálint utca 2., balra első ajtó.

Jr. üg Debrec

Kiad

Piac részvényt üzlethelyi helyiségek vozásá m bé Értel irodájában

Dis né

ajalom se boralm. R Hterenkön helybeli v árkedvezm

MA

friss

Deu

Plac-ut

birdetési n

Halle

pénzzel n

Ezen

szám alatt

Szép nagy

tégla épület

kamara, ser

szőlő és g

Ime it

nok és vas

tik a nagy

a házi urak

Plac

kezhely

Boirathoz

d. e. 9

Dr. Sebők Ernő
 ügyvéd irodáját
 Debrecenben Péterfia-u. 1. sz.
 megnyitotta.

Kiadó üzlethelyiség.

Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktárhelyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.

Disznóölésekre, névnapokra

ajálom sestakerti, martinkai, homoki fahoraim. Rizling, szilváni, közönséges fehér literenként 24 és 28 kr. Hordó-vételnél helybeli vagy martinkai pineéből nagy árkedvezmény.

NAGY IMRE,
Árpád-tér 5.

MA, PÉNTEKEN

friss küldemény
 hal érkezik
Deutsch Lajos

Piac-utca 38. főposta mellett.

Nagy Lajos

hirdetési nagy vállalata Csapó utca 13. sz.

Hallatlan dolog! 400 frt. készpénzzel meg lehet venni egy házat.

Ezen ház a Homokkertben van 169/b szám alatt, abbau az utcában, ahol az óvoda Szép nagy telek, van rajta cseréppel fedett téglapépület két rendbeli lakosztállyal, fűkamara, seriés ól és jó vizű kuttal, termő szőlő és gyümölcsös.

Ime itt van tehát az alkalom hivatalnok és vasutas urak, akik évről-évre fizetik a nagy lakbért és mégis kivannak téve a házi urak szeszélyeinek. 3431

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a
 ke. helyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
 d. o. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Villamos világitást

legjobb anyaggal
 legjutányosabban rendez be

Földvári L.

debreceni első electrotechnikai gyár vállalat.
 Kossuth-utca 1. Telefon 168 sz.

Mindenféle villamos felszerelési cikkek, csillárok, izzólámpák
 nagybani raktára.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár“

leszállított árban eladásra kerülnek

Selyem kelmek,

Női ruha szövetek,

Velezek.

Mindenféle maradékok a legolcsóbb áron

Aláírási felhívás.

A NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 30. szám alatt

50 fillér törzsbetéttel 1909. január 1-vel

11-ik ötéves társulatát nyitja meg.

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkájük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, melylyel vagy a takarékoság mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Tj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beiratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Az igazgatóság.

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyegházában

a nagy karácsonyi vásár

megkezdődött.

Salon, ebédlő, hálószoba

szőnyegek

meglepő jutányos árak mellett

árusítatnak el.

Alkalmos ajándék cikkek: utitakarók, dívánpárnák Gobelin képek stb

nagy választékban.

Tüzifa

116 kor.

gömbfa, бүк és gyertyán.

136 kor.

hasáb fa.

153 kor.

pékfa nyugzott hántott.

22 erdei méter

mely 1 figurába halmoztatott lesz minden waggonba rakva az árért és a vasuti fuvar

Szegimalomról feladva

Debreczenig

36 korona.

Spitzer Salamon

fatermelő irodája, TEMESVÁR.

Matild krém, kenőcs, szappan

Matild széplítő szerekek párja nincs, leveleszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlőt vagy bármint bőroszító dolgot. A matild krém teljesen zsírtalan puder alá nappali használatra romok ráncosodó, 5 perc alatt fehérit, a kéz bőrének is utólrhetően fehéritője, simosítója. — Artalmas anyagot, higányt, ólmet nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész

Kapható:

minden gyógyszerárban és drogueriarban.

Ha nem használ, árát visszaadom.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorzhev, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelülés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy leposztott eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZÓSZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszószevzetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszere.

Egy ónosztott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okzerüi ápolására gyermekek a felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor. 90 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszékhely:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kézni.

APRÓ HIRDETÉSEK

Díja 10 szög 40 Ft., minden levélhez 4 Ft., vasnapiak hozzávaló nyomatott 8 Ft.

Leveleket a postánál kell beérkezni.

Apró hirdetések díjazása.

LEVELEZÉS.

VAGYONOS özvegygel vagy árvalánnyal mielőbb házasságra lépne nyugdíjkepes állami hivatalnok. Levelet „Üdv” jellegre főpostára poste restante kérem.

UNATKOZO művelt urhölgynek kellemesen szórakoztató diszert barátja mindenben igaz tanácsadója lenne, szellemes művelt uri ember. Levelek „Sursum Corda” jelleggel főpostára poste restante kéretnek.

Barna asszonynak ismét levél van a kiadóban.

INTELLIGENS önálló fiatal ember komoly szándékból keres oly intelligens leányt ki pár ezer koronával rendelkezik fényképpel ellátott levelek „Komoly” jelige alatt a kiadóba küldendők. Titoktartás becsületbeli dolog.

AJÁNLAT.

URADALMI tej viszont eladásra megrendelhető. Hatvan utca 48.

EGY udvarról bejárható szoba Nyomató utca 2. sz. azonnal kiadó.

EGY jégverem 120 szekér jégre kiadó. Értekezhetni Kovács Aladár szállodásnál.

40-45 hectoliter homokkerti új bor eladó, értekezhetni Arany János-u. 4. sz. az emeleten.

FINOM fajalma kilója 15 krajcár Zápolya utca 8. szám.

TÉLEKI és Deák Ferenc utcára nyíló gépműhely nagy raktárok s vele 2 lakás kiadó. Ugyanott egy szép hangu Beregszász-féle zongora eladó. Deák Ferenc utca 20.

REF. nőlen, 40 éves falusi jegyző megismerkedni óhajt oly fiatal leánnyal, vagy gyermektelen özvegygel, a kinek 8-10000 forint hozománya van. Fényképpel ellátott ajánlatok „Jegyző” Sajóhábonny posta Sajóecsey küldendők.

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legcselebbben beszerezhető Márton Gyula divat és rövidaru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Új harisnyák kötése és fejelése elfogattatik.

4 szobás modern lakás külön udvarral kiadó, 1894. évi öbor eladó. Rákóczi utca 41. 1136

Pódrásznói fővárosból ajánlkozik uri házakhoz hóh hajmunkákat játányosan készít. Hunyadi utca 11 szám 1122

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

PERFL. női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fin öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

Pénztárnok- vagy felrónónak ajánlkozik szolid uri leány, esetleg vidékre is. Cim a kiadóhivatalban. 1198

KINEL bora van eladó jelentkezzék Csapó-u. 70. szám alatt napi árban megvételik.

BALI estélyekre lapos pliszérozás és álló gouv-rozozás Csapó utca 63.

KERESLET.

EGYES derék, alj varróleányok azonnali belépésre felvételnek Vanger Sándornál Batthyány utca 6. szám. 904

EGY irni olvasni tudó leány fölvetetik, polgárit végzetek előnybe részesülnek. Cim a kiadóba.

ELADÁS.

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám. 9690
JÁRGÁNY csaknem teljesen új, igen jó karban van, jutányos ártért eladó. 984

ELADÓ sürgős elutazás végett, keveset használt többféle butorok. Vilmos huszár laktanya altiszti épület I. em. 27. ajtó.



Karácsonyi ajándéku!
Legszebb órák,
legszebb ékszerok
nagy választékban

Kurián Gyula órás,
ékszerésznél
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre

Takarék-tűzhelyek

Francia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedésében Piac-u. 23.

Magyar találmány! Magyar ipar!
66% Tűzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el ujj és régicsérép kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevel.

Nagyság szerint 30-36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID” gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Főnyereményt

szívesen jutatna minben kereskedő és iparos vevőinek és magának is, nem állván azonban ez hatalmában még mindig módjában van előzékenységet és figyelmességét bebizonyítani és kárpolitás képpen 1 szép

naptárral 1909. évre

hű vevőinek és pártfogóinak kedveskedni. Mériegerje és fontolja meg minden kereskedő és iparos mit nyerhet ezen csekély áldozattal és ha elhatározza magát és szép naptárakat üzletének cégével olcsó árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb, mert már a tizenkötödik órában vagyunk.

MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedése és könyvnyomdájához Debrecen, Piac-u. 30. — Telefon szám 106.

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 588 sz.

Valódi szarvasbőr
és mindennemű
téli keztyük
legnagyobb választékban
Shön Sándornál
Debrecen, Piac-utca 12.
(Stenczinger ház.)

Debreceni Kézizálog Kölcsonintézet
részv.-társaság.
Debrecen, Arany János-utca 9.

Kölcsonöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Arany, ezüst órák, briliáns függők, gyűrűk, varrógépek, jutányos áron kaphatók.

Becses figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. zongorázó közönséget értesíteni, hogy pontos és lelkiösmeretes hangolásokat eszközlök. Miért is magamat becses pártfogásukat ajánlva Tisztelettel:

VACHTER IGNÁCZ

mint szakképzett zongora készítő hangoló.

Csapó-utca 31. szám.

Siket-néma intézet mellett.

Zongora hangolás.

Legjobb és így a legolcsóbb villamos világítás
és berendezéseket
oróátviteli
Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok kezelése és évi karban tartása mérsékelt díj mellett elfogattatik.
Iroda Piacz utca 77. szám.
Telefon 567. szám.